

2024年1月10日
星期三
农历癸卯年十一月廿九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3438 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



市委常委会会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）1月9日，市委书记韩春晓主持召开市委八届一百零七次常委会会议，传达学习习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会、全国政协新年茶话会、中共中央政治局常务委员会会议等会议上的重要讲话精神；传达学习省委书记楼阳生对“三个一批”项目建设、国有企业改革等作出的批示精神和省委深改委第四次会议精神；传达学习平顶山市委深改委第五次会议暨市委财经委第六次会议等会议精神。听取国

有公司拖欠企业账款、全市停工烂尾项目处置化解、信访稳定等工作情况汇报。

会议强调，要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，做到学思用贯通、知信行统一，真正用党的创新理论指导实践、推动工作。要站稳群众立场，统筹推进信访稳定、项目建设、招商引资、棚户区改造、问题楼盘化解、安全生产等工作，持续推动经济社会高质量发展。要坚定不移推进全面从严治党，锲而不舍纠“四风”、树新风，一体推进不敢

腐、不能腐、不想腐，持续巩固发展风清气正的政治生态。要坚持减负、增能双向发力，围绕完善基层干部使用管理、向基层放权赋能、优化政务审批流程等工作，不断推进基层减负工作纵深开展。

会议要求，要抓住冬春绿化有利时机，深入推进国土绿化，进一步开展城区、廊道等绿化攻坚，确保圆满完成造林绿化目标任务。要常态化开展文明城市创建工作，聚焦环境卫生、公共秩序、市政设施、窗口服务、市民素质、志愿服务等，明确责任单位 and 责任人，建立健全台账，全面查

漏补缺，确保各项工作成效。要完善领导干部婚丧嫁娶等个人重大事项报备制度，党员干部带头，弘扬新风正气，形成勤俭节约、风清气正的良好风气。要树牢“一盘棋”思想，压实各方责任，加强矛盾纠纷排查化解，形成齐抓共管强大合力，不断巩固信访工作的良好态势。

会议还研究了其他事项。
市委副书记杨涵，市委常委黄彬、于伟、康乐、赵战营、李新杰出席会议；市领导陈国重、李晓伟、郑华永、韩建国、刘廷跃列席会议。

中存在的薄弱环节，全面排查整改、完善提升。要加强农村人居环境整治，常态化开展清扫保洁，动员群众清洁房前屋后，进一步提升村容村貌、户容户貌，营造干净、整洁、舒适的城乡环境。要牢固树立安全发展理念，紧盯重点行业、重点领域，深化安全隐患排查整治，加强督促指导，以强烈的政治责任感抓好安全生产工作，确保群众平安祥和过节。要加强网络舆情管控，围绕“双节”开展文旅宣传，加强正面宣传，规范网络行为，传播社会正能量。要开展迎双节、送温暖活动，保障好困难群众基本生活，确保温暖过冬。

市领导杨涵、陈国重、李晓伟、黄彬、于伟、康乐、赵战营、李新杰、陈晓明、温卫杰、张飞、高永利、李付亭及政府党组成员、秘书长郭玉玮参加会议。

韩春晓与客商座谈

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）1月10日，市委书记韩春晓与中投信联（深圳）资产管理有限公司总经理韩东杰、特飞科技公司董事长李胜一行座谈，双方就项目落地相关事宜进行沟通交流。

市领导韩建国参加。

省林业局督导检查我市森林防火工作

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）1月9日，河南省林业资源监测院质管办主任唐卫平一行莅汝，对寄料镇森林防火工作进行督导检查。

唐卫平一行在寄料镇政府会议室听取了寄料镇森林防火工作汇报，重点了解了森林防火措施、防火物资储备、防火视频监控等情况，并对寄料镇森林防火工作给予意见和建议。

随后，唐卫平一行深入寄料镇林区、学校，向农家院经营者、游客及学生宣传森林防火政策法规、科学扑救、安全避险等科普知识，提醒广大群众注意用火安全，提高森林防火意识。同时对寄料镇防火宣传、网格员巡护、森林火灾隐患排查、重点人群管控等落实情况进行了检查，就进一步落实森林防火责任，加大森林防火宣传力度，强化火灾隐患排查提出了具体要求。从严从细从实落实好各项管控措施，将护林防火责任落实到人头，强化网格员管理，加大巡山护林力度，发现隐患及时整改；加强森林防火宣传，提高林区村民及入山游客防火意识，从源头上消灭火灾隐患，确保林区森林资源安全。

汝州市3家单位获批2023年度河南省工程技术研究中心

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼 通讯员 李瑞琳）1月8日，记者从市科技局获悉，近日，省科技厅公示了2023年度河南省工程技术研究中心认定名单，拟认定810家河南省工程技术研究中心。其中，汝州市3家单位榜上有名。

据悉，省级工程技术研究中心是河南省科技创新平台的重要组成部分，依托科技实力较强的企业、科研机构 and 高等院校建立，主要从事科研开发、技术创新和工程化试验。近年来，通过引导和支持工程技术研究中心开展科技创新活动，突破了一批制约河南省产业发展的关键核心技术，涌现了一批高水平科技成果并实现了产业化，为依托单位发展壮大提供了技术支撑。

经单位申报、主管部门推荐、专家论证和研究等程序，此次汝州市获批2023年度河南省工程技术研究中心的企业分别是河南煜达阀门制造有限公司建设的河南省特种精密阀门工程技术研究中心、河南玉发磨料有限公司建设的河南省低钠白刚玉磨料工程技术研究中心、河南润灵药业有限公司建设的河南省中药贴敷剂工程技术研究中心。

近年来，市科技局加强对工程技术研究中心的管理和指导，推动产学研协同创新，促进研发和成果工程化、产业化，为我市进一步高质量发展提供有力支撑。

市委第一巡察组

巡察聚焦教育 质量提升见成效

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李静 马鹏飞）“作为农村小学教师，随着人口数量的减少和人工智能技术的发展，未来的教育会是什么样子？该怎么去工作？”“我们会不会合并到别的学校去？会不会被淘汰掉？”日前，在小屯镇的一所学校会议室，教师们热火朝天地讨论着农村中小学布局调整、合点并校、全面提高教育教学质量的话题，这是该校落实市教体局开展的“汝州教育十年怎么看五年怎么干”征文活动而召开的一场别开生面的座谈会。

自汝州市委第一巡察组2023年11月22日进驻市教体局开展巡察以来，坚持问题导向，通过查找差距、理清思路，补齐短板、指导帮助，推动工作落实。市教体局贯彻边巡边改、边巡边改的工作要求，主动担起整改责任，坚持举一反三、即知即改、立行立改、真改实改，切实做到件件有着落、事事有回音。按照“争一流、补短板、强特色”的思路，提前谋划未来3到5年的重点工作，如整合教育资源，聚焦高中教育质量的提高等，真正把抓好教学质量提升作为推动全市教育工作高质量发展的出发点和落脚点。

“为更好地落实巡察组反馈的意见和建议，市教体局设立了局长信箱，由具体科室和专人负责信箱处理、落实和反馈，收集和化解人民群众及广大师生关注的教育热点难点问题，营造良好的教书育人环境。局党组还专门印发了《我为一线学校一线教师办实事的通知》，明确专人负责，每月汇总通报，形成关心关爱一线教师长效机制，提高一线教师获得感和幸福感。在全市教育系统开展‘汝州教育十年怎么看五年怎么干’征文活动，进一步提高教育系统党员干部思想认识，理清工作思路，推动全市教育高质量发展。”汝州市教体局主要负责人说。

目前，市教体局已处理局长信箱中师生反映的问题5件；为一线教师办理转编、免费体检、捐赠生活用品等实事191件。先后开展高中教育、中小学教育资源整合、学校安全工作、护学岗等专题调研5次。在全市教育系统开展学校安全信访百日集中行动，深入查摆学校安全监管漏洞，共排查学校448所，发现安全隐患218条，已整改到位213条，限期整改到位5条；排查信访案件20件，14件已处理完毕，剩余6件正在按程序化解中。

“我们坚持把人民群众最关心的教育质量问题，作为巡察教育工作的出发点，通过面对面交流、心贴心指导，着力聚焦教育质量提升，推动工作走深走实，取得实效。”市委第一巡察组组长连宏志说。

巡察工作动态

汝州市精神文明建设

公安心向党 护航新征程

在第四个“中国人民警察节”来临之际，代表委员走进警营建言献策

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“全体都有，向后转，听从口令，开始训练！”1月9日上午，在汝州市公安局局史馆训练场，该局特巡警大队队员们表演的实战化训练科目“枪操”，吸引了前来调研指导的汝州市人大代表、政协委员的目光。队员们勇猛有力、整齐娴熟的动作，让“围观”的代表、委员们拍手叫好。

在第四个“中国人民警察节”到来之际，市公安局举办警营开放日系列活动，邀请社会各界走进警营，零距离体验公安民警守护人民群众生命财产安全神圣使命背后丰富多彩的警营生活，感受新时代公安工作的奋进步伐，聆听社会各界对进一步提升公安工作的建议，更好地为全市经济社会发展保驾护航。

当天上午，参加调研活动的人大代表、政协委员先后走进市公安局特巡警大队、局史馆、110指挥中心、反诈中心、情报指挥中心，体验感受方方面面的公安工作，为公安工作的高质量发展建言献策。

在随后召开的警营开放日暨警民恳谈会上，大家畅所欲言，现场洋溢着浓浓的警民共建氛围。“今天看了这几个警种的工作场景，感触很深。近年来，汝州市公安局从硬件建设到内部管理，都发生了很大变化，让我们收获很大。从我们自己与公安工作的实际接触过程中，也觉得公安民警为全市经济社会发展立下了汗马功劳，特别是在化解基层矛盾纠纷方面，做了很多细致入微的工作，这一点大家有目共睹。在警察节到来之际，祝全市的人民警察节日快乐、阖家幸福！”政协委员张清敏一席话，道出了社会各界的共同心声。

在倾听了大家的发言后，市委副书记、市公安局局长温卫杰表示，将认真梳理大家的建议，把大家的真知灼见转化为提升公安工作的实际行动，牢固树立“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的服务宗旨，立警为公、执法为民，持续推进公安工作高质量发展，



实战化训练科目“枪操”

为建设社会主义现代化新汝州作出更大的贡献。

2020年7月21日，《国务院关于同意设立“中国人民警察节”的批复》发布，同意自2021年起，将每年1月

10日设立为“中国人民警察节”。“中国人民警察节”是在国家层面专门为人民警察队伍设立的节日，是对人民警察队伍为党和人民利益英勇奋斗的充分肯定。

爱心人士梦洁捐助焦村小学500件羽绒服

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 韩国锋）1月9日，爱心人士梦洁捐赠500套羽绒服发放仪式在焦村镇焦村小学进行。孩子们穿上温暖的棉衣，焦村小学的校园里一片欢腾，仿佛年味的热闹提前来到。

据介绍，2023年初夏，梦洁捐助的守护花蕾学校落地焦村。从夏天到冬天，梦洁从关心孩子们的安全意识，到牵挂他们的衣着冷暖，无不竭尽全力。自看到冬季有些孩子课间穿着单薄的视频，梦洁便片刻不停地开始精心准备羽绒服这份特别的礼物。

市教育发展基金会

真情温暖童心 关爱守望成长

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，市教育发展基金会、西安视立美助学公益基金会、汝州市视立美品牌运营中心等相关负责人带着对教育事业的热忱和关爱，到塔寺小学慰问，为孩子们准备了御寒棉衣和学习用品。

在现场，该校的同学们为大家送上了优美的歌舞《读唐诗》和诗朗诵《少年中国说》，饱含深情的歌声和铿锵的诵读声表达了孩子们真诚的谢意，同时也传递出求知上进的信心和愿望。

与会人员对孩子们提出殷切希望。希望他

1月9日下午，梦洁一路奔波赶到焦村小学，未休息片刻便忙着分发羽绒服，让孩子们能穿新衣、御寒冬。

学生们一曲《酒干倘卖无》的开场舞，表达爱与感恩，幸福与温暖在仪式会场尽情流淌。师生们分别表演了《就怕你羽翼未丰》《早安隆回》《吃水不忘挖井人》等歌曲和舞蹈节目，表达感恩与祝福。

孩子们不似平日里的拘谨，一个个投向梦洁的怀抱。孩子们把一个糖果、一瓶奶、一个桔子，作为礼物赠送的举动让梦洁泪涌。

学校现场为梦洁敬赠锦旗，并颁发荣誉证书及汝瓷纪念品。

们成为有理想、有本领、有担当的新时代好少年，早日成为国之栋梁，希望塔寺小学的教育教学水平再上新台阶。

“社会多一份关爱，孩子就多一份信心，未来就多一份希望。塔寺小学将带着各位领导的深切期望，继续秉承‘立德树人’的办学宗旨，激励教师不断学习，促进教师专业提升；通过丰富多彩的活动促进学生德、智、体、美、劳全面发展，把塔寺小学办成一所教师幸福、学生快乐、家长放心、社会满意的学校。”塔寺小学校长殷利娟说。

市新华书店
举办『小寓言 大道理』最美读书声阅读分享会

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 陈倩文）为了激发孩子们的读书热情，营造快乐的读书氛围，1月6日上午，《中国古代寓言故事》阅读分享会在汝州市新华书店二楼购书中心举办。

“寓言故事就像一个魔法袋，装进去的是一个简短的故事，倒出来的却是一个深刻的道理。‘寓’是寄托的意思，‘言’是说话，寓言就是以比喻的方式讲一个有趣的故事，用来说明一个深刻的道理，使人受到启发。”在精彩片段导读环节，朗读志愿服务队的老师为孩子们讲述了“寓言”文体的内涵，并为孩子们绘声绘色地分享了《州官防火》的故事，激发孩子们的阅读兴趣。

在沉浸式共读环节中，孩子们接连分享了《狐假虎威》《刻舟求剑》《揠苗助长》《自相矛盾》《曾子杀猪》《塞翁失马》《杯弓蛇影》等寓言故事。他们或声情并茂地朗读，或概括分享自己喜爱的片段，或表达自己对故事的理解和感受，整个过程精彩纷呈，引得现场读者频频驻足观看，并为孩子们送上阵阵掌声。

本次读书会不仅激发了孩子们学习中国传统文化的兴趣，也进一步丰富了他们的知识储备。孩子们纷纷表示，今后将会阅读更多的寓言故事，让寓言故事陪伴他们学习和成长，让热爱阅读的种子在自己心中生根、发芽。